Svertas sarezgitibas noteiksanas
modelis

1. Pirmkart sarezditiba tiek noteikta izmantojot Sis Excel tabulas(pielikuma)
10 =>100,0=>0

2. Punkti par katru atbildetu uzdevumu bus lidzigi, BET tas kas mainis rezultatu bus
sarezgitiba (Miksike punkti ir pamats sarezgitibas aprékinam, bet tur ir vél iespéja
uzlabot - lasit zemak)

3. Sarezgitibu merism ar skalaru vertibu 0-100 (sarezgditiba ir atkariba no klases, katrai
skolénu klasei var but atSkiriga sarezgitba vienam un tam pasam uzdevumam). Tas

nekas, ja vertiba mazliet iet pari 100 vai zem 0, piem, ja beigas sanak -25 vai 150 ari
bus ok

Tas ir labi, jo musu merkis ir jau sakotnéji skolenu ielikt taja klase / limeni, kads ir
vina spéju limenis, vai ne?

4. Sarezgitibu nosaka gan uzdevums, gan atbilzu varianti, gan ieprieks redzéetie
uzdevumi un atbilzu varianti

5. Jautajumi tiks izveléti ar svertu nejausibu péc Si sarezgitibas skalaras vertibas
6. Sarezgitibu var aprakstit ar1 ar likumiem pieskirot +/- punktus sarezgitibai, piem. ja
vienadojuma:
1. ja viens apal$ skaitlis vienadojuma, beidzas ar O vai abi skait|i beidzas ar 5: -25%
no orginalas sarezgitibas vertibas (ja abi apali skaitli: - 50%)

ja viens apal$ skaitlis vienadojuma, beidzas ar 0 vai abi skaitli beidzas ar 5:
-25% no orginalas sarezgitibas vertibas (ja abi skaitli beidzas ar 0: - 50%).

Jo, pieméram, 15+7 neskaitas vienkarsais gadijums maziem bérniem.

2. ja abi skaitli dalas ar 2 vai 5, tad par abiem: -10%



para skaitlu darbibas ir tikpat sarezgitas ka nepara skait|u darbibas,
pieméram, neatskiras sarezgitiba 14+36 vai 21

3. ja viens skaitlis beidzas ar 1: -10%
4. ja viens viencipara skaitlis vienadojuma: -25% no orginalas sarezditibas vertibas

5. ja viens divcipara skaitlis vienadojuma (ja tur var bat ari 3 un 4 ciparu skaitli): -5%
no orginalas sarezgditibas vertibas

6. ja viena saitli vienadojuma skaitlis, kas sastav no vieniniekiem (piem 11, 111): -10%
no orginalas sarezgitibas vertibas

7. jair viens dalskaitlis vai ar komatu viens: +25% sarezgitiba
8. ja viens skaitlis ir negativs, bet otrs skaitlis ir pozitivs: +25% sarezgitiba

9. ja abi skaitli vienadi: -10%

7. Vizualie Elementu uzdevumi

1. Ka sarezditibu nosaka elementu atrasanas vai saskaitiSanas uzdevumos to
izvietojums?

Ja, ka atbili nejauta, kur elements atrodas, tad tam nav nozimes, kur
elementi atrodas.

Es domaju, ja elem

2. Ka sarezgitibu nosaka krasa, forma, izmers?

8. Vienadojumu uzdevumi - Algoritms atbilZu variantu generésanai saskaitiSanas un
aritmetisko vienadojumu

1. Ka noteikt sarezgitibu uzdevumam un atbildei - SaskaitiSana un atnemsana lidz
10?

1. Sarezgitibu var aprakstit vai dot ar piemériem
5 + 3 = 8, Sarezgita: 0.klase - 90; 1.klase - 50; 2+ klase: 10
8 + 2 =10, Sarezgita: 0.klase - 50; 1+. klase - 10

2. Ka noteikt sarezgitibu uzdevumam un atbildei - reizinaSana un daliSana ar
skaitliem lidz 10?



3. Ka noteikt sarezgitibu uzdevumam un atbildei - SaskaitiSana un atnemsana lidz
1007

4. Ka noteikt sarezgitibu uzdevumam un atbildei - reizinaSana un daliSana ar
skaitliem lidz 100?

9. Atkartoti uzdevumi - Ar kadu varbutibu vajag atkartoties nepareizi atbildétiem
uzdevumiem? AtkartoSanas tiks modeléta ar papildus grutibas vertibas samazinajumu
svéertaja nejausiba

1. Nepareizi atbildéto uzdevumu atkartoSanas
1. Taja pasa diena, piem 10%
2. Nakamaja diena, piem 50%
3. Péc nedelas, piem 25%

2. Pareizi atbildétu uzdevumu atkartoSanas

1. Ja 3 atbildes péc kartas nepareizas studentam, tad 100% varbutiba iedot
sarezgitako no ieprieks$ pareizi atbildetajiem uzdevumiem, lai motivetu vinu
turpinat

2. Visas dienas 0%, tikai ja beidzas visi iespéjamie uzdevumu varianti un visi ir
bijusi pareizi atbildeti, tad dzesas uzdevumu veésture konkréjam uzdevumam

Sakotnéja sarezgitibas noteikSana
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Darbiba
A<B-C Saskaitana T=10 t=n T<=100 T<= 1000 C< 10000 T <= 100000
Punkti i Punkti Punkti i Punkti i Punkti Punkti
2[a=10 8[A dalas ar 10 vai B daisar 1C_ 19]A dalas ar 100 vai B daias ar 100 28[A dalas ar 1000 vai B dais ar 1000 41| daias ar 10000 vai B dalas ar 10000 50
4la>10unB <=5 10|(a + B) dalas ar 10 23|Adalds ar 10 un B dalds ar 10 un (A 33[(A das ar 100 vai B dalis ar 100) un (A % 1000) + (B % 1000) <= 44|(A das ar 1000 vai B daiss ar 1000) un (A % 10000) + (B % 10000) <= 10000 53
7|a>10unB>5 13[(A%10)+ 8% 10)<10  27|Adalas ar 10 un B dalas ar 10 45|A dalas ar 100 vai B dalas ar 100 584 dalas ar 1000 vai B dalas ar 1000 66
A<10unB <=5 17|A <20 vai B < 20 30|(A dalas ar 10 vai B dalas ar 10) un (/ 38|(A dalas ar 10 vai B dalas ar 10) un ( (A % 1000) + (B % 1000) 47 |(A dalas ar 100 vai B dalas ar 100) un ((A % 10000) + (B % 10000) 000 0 un (A % 1000) + (B % 100C 56|
default 20|defautt 35|A dalas ar 10 vai B dalas ar 10 48|(A dalas ar 10 vai B dalas ar 10) un ( (A % 1000) + (B % 1000) 67|(A dalas ar 100 vai B dalds ar 100) un ((A % 10000) + (B % 10000) <= 1000 0 va (A % 1000) + (8 % 1000 70|
(A% 100)+ (B % 100)<=100un (A 43|A dalds ar 10 vai B dalss ar 10 72| dalas ar 100 vai B dalas ar 100 80
(A% 100)+ (B % 100) <= 100 vai (A 51|(A % 1000) + (B % 1000) <= 1000 un(A % 100) + (B % 100)<= 100 55|(A dalds ar 10 vai B dalds ar 10) un( (A % 10000) + (B % 10000) <= 10000 un (A % 1000) + (8 % 1000) <= 62
default 56|(A % 1000) + (B % 1000) 1000 vai (A % 100) + (B % 100) <= 100 78|(A dalas ar 10 vai B dalds ar 10) un( (A % 10000) + (B % 10000) <= 10000 vai (A % 1000) + (8 % 1000) <= 83
detaut 90[A daias ar 10 vai B daias ar 10 9
(A % 10000) + (B % 10000) 10000 un(A % 1000) + (B % 1000) <= 1000 un{A % 100) + (B % 100) 68
(A % 10000) + (B % 10000) <= 10000 vai (A % 1000) + (B % 1000) <= 1000 vai (A % 100) + (B % 100) 98
dofaut 110)
A-B=C Atgemiana A<=10 A<=20 A<=100 A <=1000 A <= 10000 A <=99999
Punkti Punkti Punkti 1] Punkti Punkti
B=1 8[Adass ar 10 unB dalisar10 18] dalas ar 100 33[8 datas ar 1000 41[8 daias ar 10000 51
B<3vain=10 4[(c>10unB<=5)vai  11|B dalsar 10 20[Bdalisar10unA%100>B %100 42[B dalds ar 100 un A % 1000 >= B % 1000 50[B dalas ar 1000 un A % 10000 >= B % 10000 55
default 6[C>10unB>5 14|A% 10=8 % 10 h| 23|B dalas ar 10 558 dalds ar 100 638 dalas ar 1000 70
C<10unB <=5 18|A% 10> 8 % 10 27|A%100>B % 100unA% 10>B%  45(8 daids ar 10 un (A % 1000 >= B % 1000 un A % 100 >= B % 100) 538 daids ar 100 un (A % 10000 >= B % 10000 un A % 1000 >= 8 % 1000) 60
default 19|default 35|A % 100 > B % 100 vaiA % 10> 8 % 61|B dalas ar 10 un(A % 1000 >= B % 1000 v: % 100 >= B % 100) 67 (B dalas ar 100 un (A % 10000 >= B % 10000 vai A % 1000 >= B % 1000) 80|
detaut 69| daias ar 10 808 daias ar 100 88
A% 1000 >= B % 1000 un A % 100 >= B % 100 unA % 10>=B % 57| dalds ar 10 un (A % 10000 >= B % 10000 unA % 1000 >= B % 1000 unA % 100 >= B % 100 ) 65
A% 1000 >= B % 1000 vaiA % 100 >= B % 100 vaiA % 10>=B % 85|B dalds ar 10 un (A % 10000 >= B % 10000 vaiA % 1000 >= B % 1000 vaiA % 100 >= B % 100 ) 9
default 908 dalas ar 10 107|
A % 10000 >= B % 10000 unA % 1000 >= B % 1000 unA % 100 >= B % 100 unA % 10 >=B % 10 72
A % 10000 >= B % 10000 vaiA % 1000 >= B % 1000 vaiA % 100 >= B % 100 vaiA % 10 >=B % 10 115
defaut 120
A"B=C Reizinasana Bes B<=10 A<=10unB<=100 A<=10unB <=200 A<=40
Punkti Punkti Punkti Punkti
A=0vaiB=0 2|A=10vaiB =10 A =10 24(A=10 26|8 =100 28|
3la 5 daias ar 10 308 daias ar 10 43(B=200 0
4 A=2vain=5 60| daias ar 10 un (B daiss ar 10 un B < 100) 32
sla<=a A <= 4 vai A 68| daias ar 10 un(B dalas ar 10 un B > 100) 50
6 vaiB=9 default 77 |A dalds ar 10 unB < 100 56
detaut 7| doaut 23|dofaut 35 A daias ar 10 76
A < 20 un (B dalés ar 10 un B < 100) 45
A < 20 un(B dalas ar 10 un 8 > 100) 85
A <20 unB <20 80
A <20 und < 100 110
A <20 125
B dalas ar 10 un B < 100 90|
B dalss ar 10 un B > 100 120
B <20 95
5 <100 130
default 135
A/B=C Dafigana C<5unBes C<=20unB<=10 C<=100unB<=10 C<=300unB<=10 default
Punkti Punkti Punkti Punkti
2 10 o 30[B dads ar 10 un G 35
3 20[8 39[8=2vaiB=5 65(8 daas ar 10 un C 45
4 B>=4vaiB=9 26|B=4vaiB=9 50(B<=4vaiB=9 768 dalas ar 10 53]
dotaut 6|defaut 17|detaut 31dafaut 54defaut 86[B<20unc<=20 83
B <20unC <= 100 %0
8 <20 102
C <=20 87
C <= 100 96|
detaut 110
* dofault = izpidas tad, ja neviens no iepriekSajem nosacijumiom nav piopidijes.
** nosacijumiiet viens pac otra - a nezpidas pirmais, parbauda otro utt
o L] a -\ o
1 2 3 4 5 6
[min; max] A B A B A B A B A B A B
IA*B=C Saskaifisana 1-5 |1 -5 -|8-12 3-8 11-50 11-50 101 -500 11-500 1001 - 5000 101 - 5000 10001 - 50000 101 - 50000
A-B=C Atpemsana 6-10 1-5 11-20 2-10 50 - 100 11-49 500 - 1000 11-499 5000 - 10000 101 -4999 50000 - 99999 101 - 49999
0-5 0-5 2-10 6-10 2-10 11-20 2-10 11-100 2-10 61-200 11-39 11-200
(0-5*8B 1-5 (2-10)*B 2-10 (11-20)*B  3-10 (11-100)*B  4-10 (51-300)*B  2-10 (11-200)*B  11-39
Naturaliem skaitliem * no intervala tiek generéts nejauss naturals skaitlis
Veseliem skaitliem ** katrs uzgenerétais naturalais skaitlis (no ta pasa intervala) iziet cauri funkcijai, kas nejausi izlemj, vai skaitlis bas pozitivs vai negativs
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